






 Что представляет собой 
моногибридное скрещивание?

Скрещивание особей отличающихся 
по двум признакам.

Скрещивание особей 
отличающихся по одному признаку.

Скрещивание особей отличающихся 
по ряду признаков.



Подумай ещё 
немного…



Молодец!



Из предложенных форм записи 
определите один организм, 

гетерозиготный по одному признаку.

АА

Ав

Аа

аа



Поторопился…



Очень хорошо! 



Из предложенных форм выберите 
организм, доминантный 

гомозиготный по одному признаку.

АВ

Аа

В

в

ВВ

Вв



Следует повторить… 



Умница!



Из предложенных форм выберите 
организм, рецессивный гомозиготный 

по одному признаку.

Аа

аа

АА

Ав



Подумай ещё …



Замечательно!



Какая из предложенных схем соответствует 
моногибридному скрещиванию?

Аа × Аа

АВ × ав

Ав × АА

Ав × аа



Неверный ответ …



Хвалю!



В чём состоит сущность 
закона доминирования?

Первое поколение единообразно и похоже 
на родителей

Каждая пара признаков наследуется 
независимо от другой пары признаков.

Во втором поколении наблюдается 
расщепление признаков.



Напряги мозги …



Поздравляю!







 Что представляет собой дигибридное 
скрещивание?

Скрещивание особей отличающихся 
по двум признакам.

Скрещивание особей 
отличающихся по одному признаку.

Скрещивание особей отличающихся 
по ряду признаков.



Повнимательней …



Я счастлив!



Семена зелёные морщинистые

Семена зелёные гладкие

Семена жёлтые морщинистые

Семена жёлтые гладкие

Каков фенотип растения 
гороха с генотипом  ааВв?

Семена жёлтые гладкие



Подумай ещё …



Умница! 



ААВВСс х ааввсс

АаВВ х ааВв

Семена жёлтые гладкие

Определите дигибридное 
скрещивание.

АА х аа



Попробуй ещё раз …



Молодец! 





















Разных хромосомах

Одной хромосоме

Гаплоидных клетках

Семена жёлтые гладкие

 Закон сцепленного наследования 
проявляется в том случае если гены А 

и В расположены в... 
Разных гаметах 



Следует хорошо 
подумать …



ДА! Да! Да!!!



сцепленными

рецессивными

доминантными

Семена жёлтые гладкие

Гены, расположенные в одной 
паре гомологичных хромосом 

называются?
аллельными



Ай – яй – яй …



Правильно …









44 А + ХY

44 А + ХХ 

22 А + Х или 22А + Y

Семена жёлтые гладкие

У человека в ядрах половых 
клеток женского организма 

содержится набор хромосом:

22 А + Х



Повнимательней …



Правильно !



44 А + ХY

44 А + ХХ 

22 А + Х или 22А + Y

Семена жёлтые гладкие

У человека в ядрах половых 
клеток  мужского организма 

содержится набор хромосом:

22 А + Х



B O O O …



Отлично!



Готовы перейти к 
тестированию?

Да Нет


